

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д-ра экон. наук, доцента Продановой Н. А. на диссертационную работу  
Визницкой Елизавета Александровны на тему «Развитие бухгалтерского  
управленческого учета производственной деятельности строительной организации»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
научной специальности**

#### **5.2.3. Региональная и отраслевая экономика**

#### **(11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Визницкая Елизавета Александровна, 1994 года рождения, гражданка Российской Федерации. В 2016 г. с отличием закончила ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ») по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации бакалавр. В 2016г. получила диплом о профессиональной переподготовке в ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ») с присвоением квалификации «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации». В 2019 году с отличием закончила ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ») по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации магистр. В 2022 году закончила аспирантуру ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» (НИУ «БелГУ») по направлению подготовки «Экономика» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» В сентябре 2022 г была зачислена в очную аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для дальнейшей подготовки диссертационной работы.

За период подготовки диссертационной работы Визницкая Е.А. проявила себя как добросовестный, инициативный аспирант, обладающий широким спектром знаний, серьезный ученый исследователь, умеющий работать с научной литературой и нормативными актами различных уровней, высококвалифицированный специалист в области учета, анализа и аудита.

Визницкая Елизавета Александровна показала себя грамотным и высоко эрудированным специалистом при проведении исследования в организациях строительной отрасли, способным доводить теоретические разработки до практического применения. Результаты ее исследования и методические рекомендации нашли практическое применение в следующих организациях: ООО ГК «ПромАгроСтрой», ООО «БелСпецСтройМонтаж», ООО «СтройЭксперт».

В процессе подготовки диссертации она принимала активное участие в научной жизни, выступала с докладами по теме диссертационного исследования на общероссийских, всероссийских и международных научно-практических конференциях с 2013г., публиковала научные статьи, тезисы. Основные научные положения и выводы диссертационной работы нашли свое отражение в научных публикациях и представлении на национальных, международных научно-практических конференциях. Соискателем опубликовано 16 научных работ общим объемом 18,90 печ. л. (5,69 авт. печ. л.), в том числе: 6 статей в объеме

5,32 печ. л. (2,90 печ. л.) в рецензируемых научных изданиях; 1 статья в издательстве, индексируемом в БД SCOPUS и 1 раздел в коллективной монографии «Экономика и право».

В рамках обучения аспирантка привлекалась к учебному процессу, она проводила занятия со студентами, что позволило приобрести навыки педагогического мастерства.

Диссертация Визницкой Е.А. представляет собой интересное, оригинальное и содержательное исследование, посвященное решению проблем научного и практического характера, которые связаны с развитием теоретических, методических положений и практических рекомендаций по ведению управленческого учета производственной деятельности организаций, выполняющих работы по договорам строительного подряда. Особое внимание в работе уделено цифровизации.

Заявленные автором задачи исследования повлияли на структуру, используемые приемы и методы, что способствовало развитию теоретических положений, методических подходов и инструментария управленческого учета. Диссертационная работа имеет четкую структуру, логичный, последовательный и заверченный характер, а ее отдельные разделы четко увязаны между собой.

В процессе достижения цели автором выявлены и проанализированы проблемы, связанные с информационно-аналитическим обеспечением управления организациями, выполняющими работы по договорам строительного подряда, которые частично были решены и создали основу для дальнейшего исследования. В ходе выполнения работы диссертант обобщил теоретический материал, изучил практику учета, что позволило выработать ряд обоснованных рекомендаций.

Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании теоретических положений и методических подходов к формированию комплексного учетно-информационного обеспечения управления производственной деятельностью строительных организаций, выполняющих работы по договорам подряда, основанного на интеграции учета по центрам ответственности и многофакторной группировки затрат на счетах управленческого учета. Практическая значимость состоит в разработке подходов к структуризации производственных затрат, предложению универсального набора аналитических признаков для отражения затрат строительной организации, рекомендациях по распределению косвенных затрат, что в совокупности позволяет агрегировать информацию о производственной деятельности на различных уровнях и получать объективные данные о стоимости выполненных работ по договорам строительного подряда в подсистеме управленческого учета. Результаты исследования могут стать основой для дальнейшего совершенствования методического обеспечения учетного процесса в различных сферах деятельности.

К основным достоинствам работы следует отнести глубокую проработанность проблемы использования цифровых технологий в бухгалтерском учете. Автор выделил этапы становления и развития производственного учета, охарактеризовал их, выявил связи между информационными потребностями общества, бизнеса и развитием управленческого учета. Особого внимания заслуживает разработанный план счетов управленческого учета затрат, учитывающий особенности строительных организаций. В ходе исследования диссертантом активно применялись стандартные и специфические методы познания, методика основывалась на сборе информации, ее обобщении, оценке накопленных знаний и

опыта; определении особенностей формирования информационно-экономической базы коммерческих организаций производственной сферы.

Полученные Визницкой Е.А. результаты отвечают критериям научной новизны, теоретически и практически значимы, являются вкладом в решение исследуемой проблемы. Диссертация может быть оценена как научно-квалификационная работа, в которой содержатся экономические разработки, имеющие существенное значение для теории и практики управленческого учета.

Следует отметить, что диссертация Визницкой Е.А. представляет бесспорно научный интерес, заметно расширяет представление о предметном поле бухгалтерского управленческого учета, является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2. Экономика (шифр научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, направления исследования 11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика) по пунктам областей исследования и может быть рекомендована для представления в диссертационный совет.

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что Визницкая Елизавета Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный руководитель:

Проданова Наталья Алексеевна,

доктор экономических наук, доцент,

профессор базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита

Главного контрольного управления города Москвы,

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение

Высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер. д. 36

рабочий тел. +7 (499) 236-04-58

E-mail: [Prodanova.NA@rea.ru](mailto:Prodanova.NA@rea.ru)

«20» марта 2023г.

подпись *Проданова*  
Специалист по работе с персоналом  
28.03.2023г.